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اخبار فولاد

 در یکی دیگر از سلسله‌برنامه‌های 
رادیوفولاد، داریوش رشیدی، مدیر ناحیه 
آهن‌سازی فولاد مبارکه به تشریح فعالیت‌ها 
و دستاوردهای این ناحیه پرداخت. ماحصل 
گفت‌وگوی مجری این برنامه با ایشان پیش 

روی شما خوانندگان محترم خبرنامه است.
لطفاً قدری درباره ناحیه آهن‌سازی 

توضیح دهید.
ناحیه آهن‌سازی یکی از بزرگ‌ترین 
نواحی فولاد مبارکه اصفهان از 4 واحد 
انباشت و برداشت، گندله‌سازی، آهک‌سازی 
و احیا مستقیم تشکیل شده است. این ناحیه 
وظیفه تأمین به‌موقع و اقتصادی گندله، آهن 
اسفنجی و آهک و دولومیت خطوط تولید را بر 
عهده دارد؛ ضمن اینکه فولادسازی مشتری 

اصلی این ناحیه محسوب می‌شود.
واحد انباشت برداشت: همکاران 
واحد انباشت و برداشت، فرایندهای مرتبط 
با همگن و مخلوط‌سازی و ارسال سنگ‌آهن 
موردنیاز واحد گندله‌سازی و ارسال گندله 
موردنیاز واحدهای احیامستقیم را بر عهده 

دارند.
واحد گندله‌سازی: این بخش شامل 
فرایند تولید گندله خام و فرایند سخت‌سازی 
است و مأموریت آن تولید گندله موردنیاز 

واحد احیامستقیم 1 و 2 است.
واحد احیا مستقیم: ناحیه آهن‌سازی 
از دو بخش اصلی تشکیل شده: احیامستقیم 
شماره 1 و احیامستقیم شماره 2 یا واحد 
شهید خرازی. در واحد احیامستقیم، در چند 
مرحله و طی واکنش‌هایی که در کوره‌های 
واحد انجام می‌شود، اکسیژن گندله اکسیدی 
گرفته و تبدیل به آهن فلزی تقریباً خالص 
می‌شود تا شرایط مناسب جهت استفاده در 
کوره‌های فولادسازی را داشته باشد. ظرفیت 
فعلی احیامستقیم شماره 1 با تمام ظرفیت 
حدود 5 میلیون تن است، ولی متأسفانه 
به‌دلیل محدودیت‌های گاز و آب، ظرفیت 
فعلی قابل بهره‌برداری4 تا 4.5  میلیون تن در 
سال است. احیامستقیم فولاد مبارکه سالانه 8 
میلیون تن آهن اسفنجی تولید می‌کند که 3 
میلیون تن سهم احیامستقیم شماره 2 است.

واحدهای آهک و دولومیت‌سازی: 
در واحد آهک و دولومیت نیز آهک کلسینه 
و دولومیت موردنیاز ناحیه فولادسازی با 

کیفیت تعریف‌شده تولید می‌گردد.
قدری درباره رکوردها و 

دستاوردهای این ناحیه توضیح دهید.
در ناحیه آهن‌سازی برای دست‌یابی به 
رکوردهای بالاتر، از ابتدای سال برنامه‌ریزی 
دقیقی انجام شده و خوشبختانه در سال 
جاری در واحدهای احیا به رکوردهای روزانه 
و ماهانه متعددی دست یافته‌ایم. امسال در 
واحد احیامستقیم شماره 2 با تولید ۹,۸۱۰ 
تن آهن اسفنجی در روز به رکورد روزانه 
دست یافتیم. همچنین در احیامستقیم 
شماره 1 نیز به رکورد روزانه 17,495 تن 
دست یافتیم. در پایان فروردین‌ماه هم 
رکورد ماهانه در احیا 1 و 2 مجموعاً به میزان 
۷۹۵,۰۰۰ تن ثبت شد. در ادامه تلاش ما 

این است که بتوانیم از خطوط تولید حداکثر 
استفاده را بکنیم و برنامه‌های تولید را تحقق 
بخشیم. بر اساس برنامه تجدیدنظر با توجه 
به منابع در واحدهای احیامستقیم 1 و 2 
در مجموع 6,163,000 تن تولید تا پایان 
دی‌ماه صورت گرفته که بیش از 100 درصد 
برنامه بوده است. برنامه تولید در واحد آهک و 
دولومیت محقق شده و در واحد گندله‌سازی 
نیز تقریباً تحقق یافته، زیرا مشکلاتی در این 
واحد وجود داشت که رفع شده و امیدواریم تا 

پایان سال برنامه تولید محقق گردد.
محدودیت‌های گاز در سال جاری 
چه تأثیری بر تولید ناحیه آهن‌سازی 

داشته است؟
یکی از چالش‌های اصلی در فولاد مبارکه 
و سایر فولادسازی‌های کشور موضوع تأمین 
گاز است. گاز در واحدهای احیامستقیم 
به‌عنوان ماده اولیه مصرف می‌شود و هراندازه 
که با محدودیت گاز مواجه باشیم، افت تولید 
خواهیم داشت. متأسفانه امسال نیز مانند 
سال‌های قبل، از 6 آذر با این مشکل مواجه 
شدیم و تولید واحدهای احیا به ظرفیت حدود 
30 درصد کاهش یافت و از ظرفیت تولید 
25,000 تن در روز به 8,000 تن رسیدیم و تا 
10 بهمن با همین ظرفیت تولید می‌کردیم. از 
10 بهمن با توجه به تشدید محدودیت‌ها کل 
گاز واحدهای احیا قطع شد و حدود 10 روز در 
واحدهای احیا هیچ تولیدی نداشتیم. ظرفیت 
تولید در واحدهای احیامستقیم شماره 1 و 2 
در مجموع 8 میلیون تن است که متأسفانه به 
دلیل این محدودیت‌ها، در طول سال حدود 
1,300,000 تن از این ظرفیت بی‌استفاده 
مانده است؛ ضمن اینکه از نظر اقتصادی هم 
خسارت‌های زیادی به فولاد مبارکه تحمیل 
می‌شود. علاوه بر این در کوره‌های قوس 

الکتریکی نیز با کمبود شدید آهن اسفنجی 
مواجه می‌شویم.

میزان دپوی آهن اسفنجی موردنیاز 
برای فولادسازی در چه وضعیتی است؟

یکی از اقدامات ما با توجه به تجربیات 
سال‌های پیش این بود که بتوانیم ذخیره 
مناسبی از آهن اسفنجی در فصول گرم 
سال و قبل از محدودیت‌های گاز فراهم 
آوریم و بعداً از این ذخیره برای بخشی از 
مصرف فولادسازی استفاده کنیم. امسال با 
محوطه‌سازی‌های وسیع و برنامه‌ریزی‌های 
زیادی که انجام شد، توانستیم قبل از 
محدودیت‌های گاز 700,000 هزار تن آهن 
اسفنجی ذخیره کنیم که از 10 آذر شروع به 
برداشت کردیم و الان دپوی آهن اسفنجی به 

صفر رسیده است.
درباره توسعه‌های انجام‌شده در 

واحد انباشت و برداشت توضیح دهید.
با توجه به اینکه در واحدهای انباشت 
و برداشت با محدودیت‌های فضای 
ذخیره‌سازی مواجه بودیم، پروژه‌های 
توسعه‌ای خوبی در این واحدها تعریف شد 
که خوشبختانه در حال حاضر به مرحله 
تحویل موقت و بهره‌برداری رسیده‌اند. با 
تلاش همکاران توسعه، بعضی از دستگاه‌های 
انباشت و برداشت واحد شهید خرازی تحویل 
شده و برخی نیز در حال تست و آماده‌سازی 
است. خوشبختانه با دستگاه استاکری که در 
انباشت و برداشت شهید خرازی تحویل داده 
شد، توانستیم نزدیک به 300,000 تن گندله 
تولیدی واحد انباشت و برداشت شماره 1 را 
به‌دلیل کمبود فضای کافی به واحد انباشت و 

برداشت شهید خرازی انتقال دهیم.
توسعه واحد آهک‌سازی چقدر 
می‌تواند به ارتقا و تثبیت کیفیت آهک 

تولیدی در شرکت کمک کند؟
حیات واحدهای بهره‌برداری به توسعه، 
نوسازی و ارتقای تجهیزات و اتوماسیون 
بستگی دارد. اقدامات توسعه‌ای در ناحیه 
آهن‌سازی در واحدهای مختلف به تعداد 
زیاد انجام شده است. سال 1400 در واحد 
آهک‌سازی هم‌زمان دو کوره متوقف و بخشی 
از نسوز تعویض شد و سیستم اتوماسیون 
آن که قدیمی بود به سیستمی به‌روز ارتقا 
یافت و این ارتقا می‌تواند در کنترل فرایند و 
بازخورد عملکرد تجهیزات و عملکرد مناسب 
اپراتورهای کنترل و کنترل پارامترهای 
کیفی نقش مهمی داشته باشد. در واحدهای 
آهک‌سازی، بعد از تعمیرات انجام‌شده، بخش 
Co2 که یکی از پارامترهای آهک تولیدی 
است به‌صورت 100 درصد بهبود یافته و در 
ماه‌های زیادی، رکورد کیفیت این پارامتر 
محقق شده است. در خصوص دانه‌بندی 
هم که برای 5 میلی‌متر باید کمتر از 3 درصد 
باشد، توانستیم 100 درصد استاندارد را 

کسب کنیم.

برنامه‌های توسعه این ناحیه برای 
سال آینده کدام‌اند؟

با توجه به انتظاراتی که از ناحیه آهن‌سازی 
وجود دارد و برنامه‌های تولیدی که برای 
آینده فولاد مبارکه تدوین شده است، ما هم 
در تلاشیم توازن را از ابتدای خط تولید فولاد 
مبارکه ایجاد کنیم. در همین راستا پروژه‌های 
توسعه‌ای و پروژه‌های افزایش ظرفیت زیادی 
تعریف شده است. امسال 14 پروژه توسعه در 
دست اجرا داریم که از مهم‌ترین این پروژه‌ها 
می‌توان به پروژه افزایش ظرفیت تولید 
گندله خام گندله‌سازی با نصب 4 دیسک نام 
برد. همچنین برای کاهش مصرف آب، تغییر 
سیستم‌های خنک‌کننده کولینگ تاور به 
سیستم‌های خنک‌کننده هیبریدی را دستور 
کار داریم؛ پروژه‌ای که در کاهش مصرف آب 

نقش بسزایی دارد. 
همچنین تکمیل ماشین‌های انباشت 
و برداشت و تحویل و راه‌اندازی آن‌ها و 
همچنین پروژه افزایش ظرفیت مدول 
F در حال اجراست. پروژه افزایش ظرفیت 
کاردامپر شماره 1 از 115 تن به 150 تن 
و نوسازی کامل آن، آسیاب سوم واحد 
گندله‌سازی و تیکنر دوم واحد گندله‌سازی، 
سیستم‌های خنک‌کننده هیبریدی برای 
واحدهای احیا 1 و 2، افزایش ظرفیت 
مدول‌های A-E، افزایش ظرفیت مدول‌های 
A, B شهید خرازی و استفاده از روش 
هات‌شارژ در فولادسازی که می‌تواند در 
مصرف برق و کوره‌های ذوب نقش مؤثری 
داشته باشد از دیگر پروژه‌های تعریف‌شده 
است. در حوزه‌های محیط زیستی هم 
پروژه‌های زیادی وجود دارد که با توجه به 
ماهیت کار در ناحیه آهن‌سازی از اهمیت 

زیادی برخوردارند.
برنامه ناحیه آهن در اسفندماه 

چیست؟
امیدواریم با توجه به اینکه محدودیت‌های 
گازی برطرف خواهد شد و تعمیرات واحد 
احیا هم انجام شده است، با حداکثر ظرفیت 
به سمت تولید پیش برویم و امیدواریم در 
واحدهای احیا، برنامه 650 هزار تن را که 
پیش بینی شده است تحقق بخشیم. برنامه 
گندله‌سازی تولید 520 هزار تن گندله است 
که امیدواریم تا پایان سال همه این برنامه‌ها 

محقق شوند.

 مدیر ناحیه آهن‌سازی:

گاز، یکی از چالش‌های اصلی فولاد مبارکه و سایر فولادسازی‌هاست
اهدای تندیس جشنواره مسئولیت 

اجتماعی به فولاد هرمزگان 
سومین جشنواره مسئولیت اجتماعی )قاف( با 
حضور شماری از مقامات برگزار و تندیس این جشنواره 
به شرکت فولاد هرمزگان اهدا شد. به گزارش ایلنا 
به نقل از روابط عمومی شرکت فولاد هرمزگان، 
سومین جشنواره مسئولیت اجتماعی )قاف( با حضور 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی، معاون وزارت کار 
و رفاه اجتماعی، نمایندگان اتاق بازرگانی، نمایندگان 
اتاق تعاون تهران در مرکز همایشگاه بین‌المللی صدا 
و سیما برگزار با محوریت مسئولیت اجتماعی شرکتی 
برگزار شد. مقوله مسئولیت اجتماعی طی یک دهه 
اخیر جای خود را در ادبیات مدیریتی سازمان‌ها و 
شرکت‌های بخش خصوصی و دولتی پیدا کرده و به 
تدریج در حال نهادینه شدن است و »جشنواره ملی 
قاف« با هدف هم‌فکری و هم‌افزایی فعالین، متخصصین 
و کارشناسان این عرصه، و همچنین شناسایی و تجلیل از 
برترین شرکت‌های کشور در حوزه مسئولیت اجتماعی 
شرکتی برگزار می‌شود. مهم‌ترین اهداف این رویداد 
عبارتند از ترویج گفتمان مسئولیت اجتماعی در میان 
سازمان‌ها، شرکت‌ها و موسسات بخش خصوصی 
و دولتی، آشنایی با آخرین دستاوردهای علمی و 
عملی و تجارب موفق جهانی در حوزه CSR، آموزش، 
شبکه‌سازی و هم‌افزایی و انتقال تجربه در میان فعالین 
حوزه مسئولیت اجتماعی و معرفی و تجلیل از شرکت‌ها 
و موسسات پیشرو در حوزه  CSR. با در نظر گرفتن آرا و 
نظرات گوناگون در حوزه مسئولیت اجتماعی شرکتی، 

محورهای اصلی جشنواره بر اساس سند »استاندارد 
ملی مسئولیت اجتماعی« تعیینشد که شامل حکمرانی 
سازمانی، رویه‌های مرتبط با نیروی کار، رویه‌های کاری 
منصفانه، مسائل مصرف‌کننده و جلب مشارکت و توسعه 
جامعه محلی. هیئت داوران به اتفاق آرا، شرکت‌های 
برتر در هر یک از موضوعات را بر اساس شاخص‌های 
تعیین‌شده مشخص کرده و در پایان، به شرکت برتر در 
هر یک از محورهای پنج‌گانه، »نشان سیمرغ مسئولیت 
اجتماعی« اعطا می‌کند که در این بین، شرکت فولاد 
هرمزگان نیز به دلیل انجام مسئولیت‌های اجتماعی در 
بین شرکت‌های برتر قرار گرفت و تندیس سیمرغ این 

جشنواره را دریافت کرد.
    

در بیست و یکمین همایش ملی تعالی سازمانی:
شرکت ورق خودرو چهارمحال و بختیاری 

موفق به دریافت تقدیرنامه ۴ستاره شد 
بیست و یکمین همایش ملیّ تعالی سازمانی با 
موضوع تعالی و حاکمیت سازمانی و با حضور معاون 
وزیر صنعت، معدن وتجارت، رئیس هیات عامل سازمان 
توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی)ایمیدرو(، مدیر 
عامل شرکت فولاد مبارکه، رییس سازمان بهره وری 
ایران، رییس سازمان مدیریت صنعتی و نیز جمعی از 
مدیران ارشد و مسئولین شرکت‌های سرآمد ایرانی به 
همت سازمان مدیریت صنعتی در مرکز همایش‌های 
این سازمان برگزار شد، شرکت ورق خودرو چهار محال 
بختیاری در این همایش موفق به کسب تقدیر نامه ۴ 
ستاره تعالی گردید. حمید شجاعی، مدیر عامل شرکت 
ورق خودرو ضمن تبریک به مجموعه ورق‌خودرو 
چهارمحال و بختیاری جهت کسب این افتخار 
گفت: مجموعه ورق خودرو چهارمحال و بختیاری 

با دریافت و جاری سازی دقیق الزامات جدیدترین 
استانداردهای بین‌المللی مدیریت کیفیت و نیز بهره 
مندی از به روز ترین تکنولوژی موجود در دنیا همواره 
در تلاش است به سازمانی پیشرو و سرآمد مبدل گردد. 
حمید شجاعی افزود :شرکت ورق خودرو چهارمحال و 
بختیاری به عنوان تنها تولید کننده محصولات گالوانیزه 
ویژه استفاده در صنعت خودروسازی کشور و منطقه 
همواره کوشیده است که یاریگر صنعت خودروسازی 
کشور باشد و با خودکفایی صنایع خودروسازی کشور 
در زمینه واردات این نوع محصولات نقشی کلیدی و 
محوری در استقلال این صنعت استراتژیک و مهم ایفا 
نموده است. شجاعی کسب این موفقیت را گامی مهم 
در راستای حرکت شرکت ورق خودرو درمسیر تعالی 
سازمانی و نظام مند نمودن فعالیت های حرفه‌ای 

شرکت عنوان کرد.

آیین تجلیل از خانواده‌های شاهد، ایثارگر و جانبازان شاغل شرکت فولاد 
مبارکه، روز چهارشنبه دوم بهمن‌ماه در سالن همایش‌های نگین نقش‌جهان 

برگزار شد.
به گزارش ایلنا به نقل از خبرنگار فولاد، در این آیین، محمدیاسر طیب‌نیا در 
بیاناتی تصریح کرد: خداوند در آیه ۳۳ سوره نساء می‌فرماید ما برای هر چیزی از 
آنچه پدر و مادر و خویشان به‌جای گذاشتند وارثانی قراردادیم و با هرکه عهد و 
پیمان بسته‌اید بهره آنان را بدهید و نقص عهد نکنید که خداوند بر همه‌چیز گواه 

است.
وی با بیان اینکه موضوع ارث‌ومیراث دو وجه مادی و معنوی دارد تصریح کرد: 
میراث مادی از خَلق و میراث معنوی از خُلق نشئت می‌گیرد. میراث اول با مرگ 

آغاز می‌شود و میراث دوم همواره جریان دارد.

منافع دیگران را بر منافع خود ارجح‌ بدانیم و منافع خود را 
فدای منافع دیگران کنیم

مدیرعامل فولاد مبارکه ادامه داد: میراث مشترک معنوی را که شهدا برای ما بر 
جای گذاشتند می‌توان در یک کلمه خلاصه کرد: »ایثار«. به این معنا که دیگران و 
منافع غیر از خود را بر منافع خود ارجح‌ بدانیم و منافع خود را فدای منافع دیگران 
کنیم، همان‌گونه که پدران یا همسران شما مهمانان عالی‌قدر منافع خود را فدا 

کردند تا ما امروز با آرامش و آسایش به کارِ تولید مشغول باشیم، جشن بگیریم و 
درباره اهداف سازمان گفت‌وگو کنیم.

وی افزود: باید به این نکته مهم توجه داشته باشیم که فلسفه ایثار یعنی من برای 
دیگران، من برای همه و نه همه برای من. این دقیقاً آن چیزی است که امروز جامعه 

ما بیش از هر زمان دیگر به آن نیاز دارد.
طیب‌نیا در همین زمینه تأکید کرد: برای ترویج روحیه ایثار، چه کسی سزاوارتر 

از فرزندان و خانواده ایثارگران است؟ هیچ‌کس بهتر از خانواده‌های شاهد و ایثارگر و 
جانباز نمی‌تواند میراث‌دار این ویژگی باشد. اگر امروز بخواهیم یک اولویت اخلاقی 
برای کشور تعریف کنیم، این اولویت دقیقاً پر کردن خلأ روحیه ایثار و ایثارگری 
در جامعه است. به خاطر داشته باشیم پس از انقلاب اسلامی هر جا که این ویژگی 

نقش‌آفرین بوده است، ما موفق بوده‌ایم.
به گفته مدیرعامل فولاد مبارکه، امروزه در جبهه‌های مقاومت نیز می‌بینیم 
بسیاری افراد جان خود را با روحیه ایثارگری برای امنیت و آرامش مسلمانان جهان 
در طبق اخلاص گذاشته‌اند. وی گفت: امروز به‌واقع با جنگ اقتصادی مواجهیم و 
اگر بخواهیم در این جنگ پیروز شویم، باید همان جلوه‌های ایثار و ایثارگری را در 

تمامی عرصه‌های این جنگ به منصه ظهور بگذاریم.

باید جلوه‌های ایثار را متناسب با مجموعه‌های کاری به نمایش بگذاریم
به بیان طیب‌نیا شهدا و ایثارگران از جان و مال خود مایه گذاشتند تا آینده 
بهتری برای فرزندان این آب‌وخاک رقم بزننذ و این دقیقاً همان شعار »خلق آینده 
بهتر برای ایران و ایرانی« است که در فولاد مبارکه نصب‌العین قرارگرفته است؛ 
بنابراین باید جلوه‌های ایثار را متناسب با مجموعه‌هایی که در آن فعالیت داریم 
به نمایش بگذاریم و به خاطر داشته باشیم که خداوند طبق فرموده خود بر همه 

اعمال ما شاهد و گواه است.

مدیر عامل فولاد مبارکه:

برای ترویج روحیه ایثار، خانواده‌های جانبازان، شهدا و ایثارگران از همه سزاوارترند

گزارش


